
 

 

Α1. Σχολικό βιβλίο σελ. 41 

Α2. Σχολικό βιβλίο σελ. 43 

Α3. i) Λάθος ii)Λάθος iii) Σωστό iv) Λάθος v)Λάθος 

Α) 𝛾⃗ = 5𝛼⃗ − 3𝑏⃗⃗ = 5(1,2) − 3(2,3) = (5 − 6,10 − 9) = (−1,1) άρα 

|𝛾⃗| = √(−1)2 + 12 = √2 

Β) 𝛼⃗ ⋅ 𝛾⃗ = 1 ⋅ (−1) + 2 ⋅ 1 = 1 

Γ) 𝑢⃗⃗ ⊥ 𝛼⃗ ⇔ 𝑢⃗⃗ ⋅ 𝛼⃗ = 0 ⇔ 𝑘2 − 𝑘 + 2𝑘 = 0 ⇔ 𝑘2 + 𝑘 = 0 ⇒ 𝑘 = 0, 𝑘 =

−1 

a) (𝐴𝐵) = √82 + (−6)2 = √100 = 10 

𝜆𝐴𝐵 =
𝑦2 − 𝑦1

𝑥2 − 𝑥1
=

−6

8
= −

3

4
 

𝑦 − 2 = −
3

4
(𝑥 − 0) ⇒ 𝑦 = −

3

4
𝑥 + 2 

𝐴𝛤 ⊥ 𝐴𝐵 ⇒ 𝜆𝐴𝛤 ⋅ 𝜆𝐴𝐵 = −1 ⇒ −
3

4
⋅ 𝜆𝐴𝛤 = −1 ⇒ 𝜆𝐴𝛤 =

4

3
 

Άρα ΑΓ: 𝑦 − 2 =
4

3
𝑥 ⇒ 𝑦 =

4

3
𝑥 + 2 

b) To Γ είναι το σημείο τομής της ε και της ΑΓ άρα θα λύσω το 

σύστημά τους 

{𝑦 =
4

3
𝑥 + 2

𝑦 = 2𝑥 − 2
⇒

4

3
𝑥 + 2 = 2𝑥 − 2 ⇒ 4𝑥 + 6 = 6𝑥 − 6 ⇒ 𝑥 = 6 

Άρα 𝑦 = 10 ⇒ 𝛤(6,10) 

(𝐴𝛤) = √62 + 82 = 10 ⇒ (𝐴𝐵) = (𝐴𝛤) άρα το τρίγωνο ΑΒΓ 

είναι ισοσκελές 

c) 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = (8, −6)  𝐴𝛤⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = (6,8) (𝐴𝐵𝛤) =
1

2
|𝑑𝑒𝑡(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ , 𝛢𝛤⃗⃗⃗⃗⃗⃗ )| = 50 

Μ μέσο της ΒΓ άρα οι συντεταγμένες του θα είναι 

𝑀 (
𝑥𝐵+𝑥𝛤

2
,

𝑦𝐵+𝑦𝛤

2
) = (7,3) 



 

 

𝜆𝐴𝑀 =
1

7
 ⇒ 𝑦 − 3 =

1

7
(𝑥 − 7) ⇒ 𝑦 =

1

7
𝑥 + 2 

i) 𝐴2 + 𝐵2 − 4𝛤 = (−4)2 + 22 − 4 ⋅ 3 = 8 > 0 

Άρα παριστάνει κύκλο με κέντρο 𝐾 (−
𝐴

2
, −

𝐵

2
) = (2, −1) και 

ακτίνα 𝜌 =
√𝐴2+𝐵2−4𝛤

2
=

√8

2
= √2 

ii) Αν το λ ορίζεται η ευθεία θα είναι της μορφής  

𝑦 − 𝑦0 = 𝜆(𝑥 − 𝑥0) ⇒ 𝑦 − 1 = 𝜆(𝑥 − 2) ⇒ 
(𝜀): 𝜆𝑥 − 𝑦 + 1 − 2𝜆 = 0 

𝑑(𝐾, 𝜀) = 𝜌 ⇒
|2𝜆 + 1 + 1 − 2𝜆|

√𝜆2 + 1
= √2 ⇒ 2 = √2√𝜆2 + 1 

⇒ 𝜆2 = 1 ⇒ 𝜆 = ±1 

Άρα οι δυο ευθείες είναι (𝜀1): 𝑦 = 𝑥 − 1 𝜅𝛼𝜄 (𝜀2): 𝑦 = −𝑥 + 3 

iii) Βρίσκω τα κοινά σημεία των εφαπτομένων με τον κύκλο 

λύνοντας τα αντίστοιχα συστήματα 

{
𝑦 = 𝑥 − 1

𝑥2 + 𝑦2 − 4𝑥 + 2𝑦 + 3 = 0

⇒ 𝑥2 + (𝑥 − 1)2 − 4𝑥 + 2(𝑥 − 1) + 3 = 0

⇒ 𝑥2 + 𝑥2 − 2𝑥 + 1 − 4𝑥 + 2𝑥 − 2 + 3 = 0

⇒ 2𝑥2 − 4𝑥 + 2 = 0 ⇒ 2(𝑥 − 1)2 = 0 ⇒ 𝑥 = 1

⇒ 𝐴(1,0) 

{
𝑦 = −𝑥 + 3

𝑥2 + 𝑦2 − 4𝑥 + 2𝑦 + 3 = 0

⇒ 𝑥2 + (3 − 𝑥)2 − 4𝑥 + 2(−𝑥 + 3) + 3 = 0

⇒ 𝑥2 + 9 − 6𝑥 + 𝑥2 − 4𝑥 − 2𝑥 + 6 + 3 = 0

⇒ 2𝑥2 − 12𝑥 + 18 = 0 ⇒ 2(𝑥 − 3)2 = 0 ⇒ 

𝑥 = 3 𝜅𝛼𝜄 𝑦 = 0 ⇒ 𝐵(3,0) 

𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ = (−1, −1)   

𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ = (1, −1) 

(𝑀𝐴𝐵) =
1

2
|𝑑𝑒𝑡(𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗, 𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗)| = 1 


